
 

 

Cuestionario del Primer Ejercicio de las pruebas selectivas, por el sistema de concurso-oposición, 

en turno de promoción interna, para cubrir plazas de personal fijo en la categoría profesional de 

TÉCNICO/A SUPERIOR DE GESTIÓN Y SERVICIOS COMUNES, Grupo profesional 3. 

 

 

Pregunta 1  

 

 ● De conformidad con lo establecido en el artículo 1 de la Constitución Española de 1978, la libertad, 

la justicia, la igualdad y el pluralismo político son valores superiores del: 

 

 a) Estado español. 

 b) Ordenamiento jurídico. 

 c) Ordenamiento constitucional. 

 d) Ordenamiento democrático. 

 

 

Pregunta 2 

 

 ● ¿Cuáles son los órganos colegiados del Tribunal de Cuentas? 

 

 a) La Presidencia, el Pleno, la Comisión de Gobierno, las Secciones de Fiscalización y Enjuiciamiento, los 

Consejeros de Cuentas, la Fiscalía, la Secretaría General y la Intervención. 

 b) El Pleno, la Comisión de Gobierno y las Secciones de Fiscalización y Enjuiciamiento. 

 c) La Presidencia, el Pleno, la Comisión de Gobierno, las Secciones de Fiscalización y Enjuiciamiento, los 

Consejeros de Cuentas, la Fiscalía y la Secretaría General. 

 d) La Presidencia, el Pleno, la Comisión de Gobierno, las Secciones de Fiscalización y Enjuiciamiento, los 

Consejeros de Cuentas, la Fiscalía, la Secretaría General, la Intervención y el Servicio Jurídico del Estado. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Pregunta 3 

 

 ● Con arreglo a lo establecido en el artículo 13 de la Ley 7/1988, de 5 de abril, de Funcionamiento del 

Tribunal de Cuentas, el ejercicio de la potestad disciplinaria respecto del personal al servicio del Tribunal de 

Cuentas, en los supuestos de faltas leves corresponde: 

 

 a) Al Pleno del Tribunal de Cuentas. 

 b) A los Consejeros de la Sección de Fiscalización del Tribunal de Cuentas. 

 c) A la Secretaría General del Tribunal de Cuentas. 

 d) A la Comisión de Gobierno del Tribunal de Cuentas. 

 

 

Pregunta 4 

 

 ● ¿Cuál de las siguientes es una función cuya competencia se le atribuye a la Comisión Paritaria de 

Interpretación, Vigilancia, Estudio y Aplicación del Convenio Colectivo para el personal laboral del Tribunal de 

Cuentas? 

 

 a) La negociación de los planes de la oferta de empleo público para el personal laboral. 

 b) La negociación de la dotación y desdotación de los puestos de trabajo del personal laboral. 

 c) La aprobación de las órdenes de convocatorias para la provisión de vacantes, promoción interna y 

personal de nuevo ingreso. 

 d) Todas lo son. 

 

 

Pregunta 5 

 

 ● El régimen jurídico de la función pública se encuentra recogido en: 

 

 a) El Estatuto Básico del Empleado Público. 

 b) La Ley 30/1984, de 2 de agosto, de medidas para la reforma de la Función Pública 

 c) La Ley articulada de Funcionarios Civiles del Estado, aprobada por Decreto 315/1964, de 7 de febrero. 

 d) Todos los anteriores. 

 



 

 

Pregunta 6 

 ● De acuerdo con lo establecido en el artículo 10 del Estatuto Básico del Empleado Público, son 

circunstancias que permiten el nombramiento de funcionarios interinos: 

 

 a) El exceso o acumulación de tareas por un plazo máximo de nueve meses, dentro de un periodo de 

dieciocho meses. 

 b) La existencia de plazas vacantes, por un máximo de doce meses. 

 c) La sustitución transitoria de los titulares, por un periodo máximo de seis meses. 

 d) La ejecución de programas de carácter temporal que no podrán tener una duración superior a dos 

años. 

 

Pregunta 7 

 ● La prevención de los riesgos laborales se aborda desde cuatro especialidades (señale la respuesta 

correcta): 

 

 a) Seguridad en el Trabajo, Higiene Industrial, Ergonomía y Auditoría Laboral. 

 b) Seguridad en el Trabajo, Higiene Industrial, Ergonomía y Psicosociología aplicada, y Medicina en el 

Trabajo. 

 c) Seguridad en el Trabajo, Higiene Industrial, Seguridad Estructural y Vigilancia de la Salud. 

 d) Seguridad en el Trabajo, Higiene Industrial, Ergonomía Estructural y Medicina en el Trabajo. 

 

Pregunta 8 

 

 ● Según la Ley 31/1995, de 8 de noviembre, de Prevención de Riesgos Laborales, antes de la 

incorporación al trabajo de jóvenes menores de 18 años y previamente a cualquier modificación importante 

de sus condiciones de trabajo, el empresario deberá efectuar: 

 

 a) Una investigación. 

 b) Una evaluación de los puestos de trabajo a desempeñar por los mismos. 

 c) Una actualización de los puestos de trabajo a desempeñar por los mismos. 

 d) Informar a sus padres o tutores, aunque no intervengan en la contratación. 

 

 

 

 



 

 

Pregunta 9 

 

 ● De acuerdo con lo establecido en el artículo 21 de la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 

Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género, la funcionaria víctima de violencia de género 

tendrá derecho, en el ámbito laboral, a: 

 

 a) La reducción o a la reordenación de su tiempo de trabajo. 

 b) La movilidad geográfica. 

 c) La a] y b] son correctas. 

 d) Ninguna de las anteriores. 

 

 

 

Pregunta 10 

 ● De acuerdo con lo establecido en la disposición adicional primera de la Ley Orgánica 3/2007, de 22 

de marzo, para la igualdad efectiva de mujeres y hombres, la presencia de mujeres y hombres en un grupo 

determinado se entenderá equilibrada cuando las personas de cada sexo: 

 

 a) No superen el 50%. 

 b) No superen el 70% ni sean menos del 40%. 

 c) No superen el 70% ni sean menos del 30%. 

 d) No superen el 60% ni sean menos del 40%. 

 

 

Pregunta 11 

 ● En tecnologías de almacenamiento, el término SAS se corresponde con: 

 

 a) Serial Attached State. 

 b) Solid Attached SCSI. 

 c) Serial Attached SCSI. 

 d) Solid Advanced SCSI. 

 

 

 

 



 

 

 

Pregunta 12 

 ● El firmware: 

 

 a) Ya no se utiliza porque Windows es un sistema operativo propiamente dicho desde la versión 

Windows95. 

 b) Es un software de bajo nivel que está en contacto directo con el hardware. 

 c) Se ejecuta en la memoria avanzada, aunque el ordenador no disponga de alimentación eléctrica. 

 d) Se corresponde con la arquitectura MVC-FRW. 

 

 

Pregunta 13 

 ● En un equipo con almacenamiento SSD: 

 

 a) Encontramos distintas tecnologías de memoria: RAM, FIO, SVG y HLD. 

 b) Encontramos distintas tecnologías de memoria: RAM, CMOS y FLASH. 

 c) Encontramos memoria RAM, memoria CMOS y tecnología basada en cabezales. 

 d) La tecnología FLASH sustituye con ventaja a la memoria de tipo CMOS. 

 

 

 

Pregunta 14 

 ● Indique la respuesta CORRECTA. 

 

 a) Ejemplos de sistemas de núcleo monolíticos son Minix 3 y MULTICS. 

 b) Ejemplos de sistemas de núcleo monolíticos son LINUX y MULTICS. 

 c) Ejemplos de sistemas de núcleo monolíticos son Minix 3 y Windows NT. 

 d) Todas las anteriores son correctas.  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Pregunta 15 

 ● Sobre la capa de abstracción de hardware (HAL). Indique la respuesta INCORRECTA. 

 

 a) Es una capa de aislamiento del hardware que tienen los sistemas operativos Windosw NT. 

 b) El fundamento de la HAL es facilitar la implantación del sistema operativo en equipos de distintos 

fabricantes de máquinas. 

 c) El fundamento de la HAL es facilitar la implantación del sistema operativo en distintas plataformas de 

procesadores. 

 d) Es la capa más cercana al hardware en los sistemas operativos Windows NT. 

 

 

 

Pregunta 16 

 ● Son componentes de Active Directory: 

 

 a) Bosque. 

 b) Dominio. 

 c) Unidad Organizativa. 

 d) Todas son correctas. 

 

 

Pregunta 17 

 ● Indicar la afirmación INCORRECTA.  

 

 a) El DNS del Tribunal de Cuentas tiene definidas 3 zonas primarias: Fuencarral, Torrelaguna y CADA. 

 b) El DNS del Tribunal de Cuentas tiene una zona primaria integrada con el D.A. y varias zonas 

secundarias. 

 c) El DNS del Tribunal de Cuentas tiene 2 servidores replicados. 

 d) Solo uno de los servidores DNS define reenviadores externos. 

 

 

 

 

 

 



 

 

Pregunta 18 

 

 ● ¿Dónde se almacena la información de inicio de sesión para los usuarios locales en Windows? 

 a) En el DA de Microsoft. 

 b) En la SAM (Security Access Manager). 

 c) En un archivo de texto del sistema cifrado. 

 d) En la COM (Component Object Model). 

 

 

Pregunta 19 

 ● Al cerrar sesión en Teams: 

 

 a) La aplicación puede mantenerse en ejecución. 

 b) Si tenemos la opción «Iniciar la aplicación automáticamente» marcada, seguirá en ejecución. 

 c) Se cerrará definitivamente, no permanecerá en segundo plano. 

 d) Si tenemos la opción «Iniciar la aplicación automáticamente» marcada, se volverá a abrir 

automáticamente. 

 

 

Pregunta 20 

 

 ● La ubicuidad es una característica fundamental de los servicios en la nube del plan E3 de Microsoft 

del que dispone el Tribunal de Cuentas: 

 

 a) Cierto, basta con disponer de una conexión a internet y un navegador web. En un smartphone es 

necesario descargar las aplicaciones Office365 que vayamos a utilizar. 

 b) No es cierto, ya que la desconexión digital es más difícil. 

 c) Cierto, pero en la nube no se dispone de Access. 

 d) Cierto, pero en un smartphone es necesario descargar Word y no se puede disponer de Access en la 

nube. 

 

 

 

 

 



 

 

Pregunta 21 

 ● Las vulnerabilidades y exposiciones comunes (Common Vulnerabilities and Exposures, siglas CVE), 

son registradas y mantenidas por: 

 

  a) MITRE Corporation. 

  b) OSI, Organización Internacional de Normalización. 

  c) ANSI, Instituto Nacional Estadounidense de Estándares.  

  d) En España, AENOR, Asociación Española de Normalización y Certificación. 

 

 

Pregunta 22 

 ● ¿Cuál de las siguientes no es una dimensión de la seguridad de la información? 

 

  a) Confidencialidad. 

  b) Autenticidad. 

  c) Exclusividad. 

  d) Trazabilidad. 

 

 

Pregunta 23 

 ● La función principal y más básica de un proxy Web es proteger en niveles OSI: 

 

  a) Enlace. 

  b) Red. 

  c) Física. 

  d) Aplicación. 

 

 

Pregunta 24 

 ● Los cortafuegos son: 

 

  a) Hardware. 

  b) Software. 

  c) Servicio en el Nube. 

  d) Todas son válidas. 



 

 

Pregunta 25 

 ● En caso de tener doble barrera con dos niveles de Firewall, se recomienda: 

 

  a) Que sean del mismo fabricante y modelo, para reutilizar piezas. 

  b) Que sean de distinto fabricante, para mejorar la biodiversidad. 

  c) Es indiferente que sean del mismo o de distinto fabricante. 

  d) El Firewall exterior debe ser el más potente. 

 

 

Pregunta 26 

 ● ¿Cuál de los siguientes algoritmos de cifrado es de clave pública? 

 

  a) RSA. 

  b) Blowfish. 

  c) IDEA. 

  d) Twofish. 

 

 

Pregunta 27 

 ● Indique la afirmación FALSA respecto al proceso de firma digital. 

 

  a) La aplicación o dispositivo digital utilizados para la firma digital crean un resumen del 

documento a firmar utilizando una función hash. 

  b) La aplicación cifra el documento a firmar, asegurando la confidencialidad. 

  c) La aplicación cifra el resumen del documento a firmar, obteniendo a su vez otro documento 

electrónico que corresponde con la firma electrónica. 

  d) Para cifrar el resumen, la aplicación utiliza la clave privada. 

 

Pregunta 28 

 ● El uso de Ingeniería social mediante llamada telefónica se denomina: 

 

  a) Phising.  

  b) Smishing. 

  c) Vishing.  

  d) Baiting. 



 

 

Pregunta 29 

 

 ● La principal característica de un Spyware informático es: 

 

  a) Cifrar el disco y pedir rescate. 

  b) Ser sigilosos y abrir puertas traseras. 

  c) Robar información sin ser detectado. 

  d) Cortar la comunicación con el exterior. 

 

Pregunta 30 

 

 ● Los Indicadores de Compromiso (IOCs) hacen referencia a: 

 

  a) Las características técnicas de los gusanos. 

  b) Las características técnicas del ransomware. 

  c) Las características técnicas del phishing. 

  d) Las características técnicas del malware. 

 

Pregunta 31 

 

 ● Identifica cuál de las siguientes no es una dirección IPv4 privada: 

 

  a) 10.205.45.23 

  b) 172.12.40.55 

  c) 192.168.14.30 

  d) Todas son IPv4 Privadas. 

 

Pregunta 32 

 

 ● En el protocolo HTTP, ¿qué código de error indica que el servicio no está disponible? 

 

  a) 500. 

  b) 501. 

  c) 502. 

  d) 503. 



 

 

Pregunta 33 

 ● Indique cuál de los siguientes es un protocolo orientado a la gestión de los dispositivos de una red. 

 

  a) SMTP. 

  b) HTTP. 

  c) SNMP. 

  d) IGMPv3. 

   

 

Pregunta 34 

 

 ● Indicar la afirmación INCORRECTA: 

 

  a) Los switches pueden agruparse componiendo una pila o stack. 

  b) Las conexiones en modo chain para formar pilas llevan un cable de inicio/fin de pila.  

  c) Las conexiones en modo chain utilizan los puertos de fibra. 

  d) Las conexiones en modo chain utilizan conectores específicos en la parte trasera de los 

switches. 

 

Pregunta 35 

 ● En una red LAN segmentada, el Gateway: 

  a) Reenvía tráfico de origen y destino la misma red. 

  b) Deshecha paquetes huérfanos de la red. 

  c) Encamina tráfico entre redes de distinta naturaleza: cableado con Wifi. 

  d) Encamina tráfico de distintas redes. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

PREGUNTAS DE RESERVA 

 

Pregunta de reserva n.º 1 

 

 ● De acuerdo con lo establecido en el artículo 42 de la Ley General de derechos de las personas con 

discapacidad y de su inclusión social, las empresas públicas y privadas que empleen a un número de 50 o más 

trabajadores vendrán obligadas a que, de entre ellos, al menos: 

 

 a) El 2 por 100 sean trabajadores con discapacidad. 

 b) El 5 por 100 sean trabajadores con discapacidad. 

 c) El 10 por 100 sean trabajadores con discapacidad. 

 d) No se establece ningún porcentaje de trabajadores con discapacidad para las empresas de menos de 

250 trabajadores. 

 

Pregunta de reserva n.º 2 

 

 ● El comando tracert entre 2 IPs: 

 

  a) Muestra los switch por los que pasa el tráfico. 

  b) Muestra la distancia física entre equipos. 

  c) Muestra los gateway de enrutamiento por los que pasa el tráfico.  

  d) La respuesta a) y c) son correctas. 

 

 

Pregunta de reserva n.º 3 

 

 ● ¿El puerto servidor DHCP en el que se recibe la petición es? 

 

  a) El puerto 67. 

  b) El puerto 68. 

  c) El puerto 69. 

  d) Ninguna de las respuestas anteriores es cierta. 

 

 

 

 



 

 

Pregunta de reserva n.º 4 

 

  

● El modelo OSI define las siguientes capas: 

 

  a) Capa 1: Físico; capa 2: Enlace; capa 3: Red; capa 4: Transporte; capa 5: Sesión; capa 6: 

Presentación; y capa 7: Aplicación.  

  b) Capa 1: Físico; capa 2: Enlace; capa 3: Red; capa 4: Transporte; capa 5: Presentación; capa 6: 

sesión; y capa 7: Aplicación. 

  c) Capa 1: Físico; capa 2: Red; capa 3: Enlace; capa 4: Transporte; capa 5: Sesión; capa 6: 

Presentación; y capa 7: Aplicación.  

  d) Capa 1: Físico; capa 2: Enlace; capa 3: Red; capa 4: Transporte; capa 5: Aplicación; capa 6: 

Sesión; y capa 7: Presentación. 

 


